



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

我区各界优秀青年代表在合川区纪念“五四”运动105周年暨各界青年代表座谈会上作交流发言

青春奋斗正当时 不负韶华不负己

本报讯(记者 王灿)4月29日下午,合川区纪念“五四”运动105周年暨各界青年代表座谈会召开,我区各界优秀青年代表进行了交流发言。

合川区十大青年榜样代表、合川教师进修学院学生处主任赵彬说,奋斗是青春最亮丽的底色,当代青年应保持这种蓬勃朝气和奋进姿态。十年来,我在三尺讲台上扎根、破土、抽穗,在教书育人这条路上追梦、筑梦、圆梦。作为一名教育人,我将继续坚守初心使命,勇挑时代重任,身体力行传承陶行知先生的教育精神与情怀,心怀大爱、潜心育人,努力做学生为学为事为人的“大先生”,用自己的行动践行着“为党育人、为国育才”的光荣使命,用自己的方式为合川的建设和发展添砖加瓦。

“青”字号集体代表、市级优秀青年文明号负责人、区妇幼保健院团委书记李奇说,我将与区妇幼保健院全体青年职工一起,加强政治引领,筑牢思想根基,坚定“童”心;突出能力建设,提高业务水平,办好“童”事;立足工作岗位,激发内生动力,锻造“童”队;强化纪律建设,恪守规矩底线,走好“童”路,以更高的标准、更严的要求、更实的作风,激发团队潜能,创新服务模式,提升医疗品质,努力为合川妇女儿童健康事业贡献更大的青春力量。

科技创新青年代表、重庆希尔安药业技术有限公司技术中心工程师栗冲说,科

技赋能发展,创新决胜未来。我将秉承科技创新东风,开拓创新,专注科学研究;严谨求实,巩固科研成果;自我突破,重视技能提升,把自己学到的知识应用到实践中,带领科研团队传承弘扬“五四”精神,践行科技工作者创新务实精神,继续开、勇往直前,研发更多的新药、好药,为解除人类病痛疾苦贡献自己的力量,做一名不负时代、不负韶华、奋发有为、建功立业的新时代青年。

乡村振兴青年代表、重庆喜洋春生态农业发展有限公司总经理龙全说,十年农业生涯,我在内心深处烙上了“为乡村振兴贡献自己毕生力量”的坚定信念。接下来,我将深耕农业,提升专业素养;种养循环,探索绿色发展;科技助力,打造农业示范基地,踏实立足本职工作,勤奋提升专业素养,不惧困难与挑战,为家乡的乡村振兴贡献自己的力量。

绿色发展青年代表、重庆平伟汽车系统有限公司工程部主管段继伟说,十三年,我在重庆汽车制造行业一线脚踏实地、兢兢业业地工作,坚持学习进步,提升自我价值;立足本职工作,推动行业发展;不忘初心使命,发扬党员本色,用青春和汗水为重庆汽车产业发展贡献力量,为现代化新重庆建设助力添彩。今后,我也将以更坚定的决心、更专业的能力,在推动技术进步、带动产业链发展的道路上,埋头苦干、奋勇前进,为社会主义建设添砖加瓦,为全面推进中

华民族伟大复兴而团结奋斗。

社会服务青年代表、合川城街道盘盘社区党委书记、居委会主任杨兴铃说,青年,是社会发展的活力源泉,更是社区治理的重要力量。作为基层青年干部,要有归零的心态,在“扎根”中转变个人角色;要有奋斗的姿态,在“破土”中展现青春力量;要有赶考的状态,在“拔节”中锤炼过硬本领;要有答卷的信心,在“抽穗”中善作善成,我将以“五四”精神为指引,投身扎根社区建设,披荆斩棘,不负年华,在平凡的岗位上发光发热,共同书写社区发展的新篇章。

卫国戍边青年代表、荣立二等功、云南边防转业士官何广昭说,作为曾经的边防缉毒战士,如今的应急岗位工作人员,不管是在部队还是在地方,我做到了青春无悔,铸就敢打必胜军魂;初心不改,彰显忠诚使命担当;本色不褪,恪守为民服务初心。在今后的工作和生活中,我将坚持人民至上、生命至上,尽心竭力做好应急岗位工作,坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责,以顽强的拼搏精神和饱满的工作热情投身于社会主义现代化新合川建设。

在合高校大学生代表、重庆移通学院学生、重庆七嘉亿汇科技有限公司总经理殷悦说,青春,是带领团队砥砺前行的奋斗;青春,是干事创业砥砺奋进的逐梦;青春,是牢记嘱托砥砺前行的无悔。作为一名正在创业的大学生,毕业在即,我将带

着在学校养成的勤奋好学、创新进取的个性,带着在创业中锻炼的坚韧不拔、团结协作的意志,在未来的职业生涯和个人成长中保持初心、锐意进取,以不懈的奋斗精神和积极的工作态度,为合川建设添砖加瓦、贡献力量,继续以奋斗者的姿态,书写属于新时代新青年的创业华章。

团员青年代表、合川中学高2025级13班学生、校学生会主席董鹏飞说,青春是绚烂的成长,是突破自我的勇气。作为新时代的团员青年,我将做到眼中有光,坚定信念跟党走;脚下有路,勇毅前行追梦想;肩上有责,敢于担当显力量,积极进取、担当作为,牢记嘱托,感恩奋进,在平凡的生活中坚守心中的信仰、坚定追梦的步伐,用行动弘扬传统美德和核心价值观,把个人追求与社会需要相结合,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

青年运动员代表、合川区龙舟队队员江尧安说,青春,是挑战自我、永不言败,延续“昨天”的灿烂辉煌;青春,是团结求索、奋勇拼搏,清醒“今天”的使命担当;青春,是汲取智慧、勇毅前行,牢记“明天”的伟大梦想。龙舟竞渡扬碧波,勇立潮头展新姿。作为一名青年运动员,我们的肩上担负着荣誉、责任与使命,在日复一日的训练中,我们付出努力与汗水,克服困难与挫折,为了心中的冠军梦勇往直前。重任在肩,我们必将全力以赴,乘风破浪,不负培养,不负青春。

区融媒体中心

开展“观红色电影 忆峥嵘岁月”活动

本报讯(记者 刘冰凌)为进一步弘扬五四精神,激发广大青年职工的爱国热情,4月28日,区融媒体中心开展了《志愿军:雄兵出击》观影活动,旨在通过观影的形式引导青年干部职工深刻感悟共产党人的初心使命,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

两个多小时的观影过程中,紧张的战斗场面扣人心弦,宏大的战争场面让人热血沸腾。志愿军们勇敢无畏、团

结友爱和舍生忘死的精神都深深烙印在每位观影者的脑海之中,电影里的生动场景、感人故事让全体人员动容不已。

观影结束后,青年干部职工纷纷表示,此次活动让大家在历史中汲取了奋进力量,在今后的工作中,也会以革命先烈英勇精神勉励自己,不忘初心、牢记使命,笃行实干、砥砺前行,在岗位上不断贡献青春力量。

青年志愿者开展庆“五四”植树活动

本报讯(记者 周云)4月28日,在“五四”青年节即将到来之际,来自钓鱼城街道蟠龙社区新时代文明实践站、佛耳村新时代文明实践站与重庆人文科技学院青年志愿者协会团支部的青年志愿者们一起开展植树活动,为生态环境高质量发展奉献青春力量。

植树活动在钓鱼城街道佛耳村农场院子举行,参加植树

活动的青年志愿者在这里种下了一片石榴树。志愿者们表示,希望广大青年都像石榴籽一样紧紧团结在一起,努力奋斗,共创美好未来。

在开展植树活动的同时,青年志愿者还向附近群众宣传大气污染防治、农村环境整治等相关知识,希望广大群众一起努力,保护生态环境,迎接市七运会在合川召开。

普及消防知识 筑牢安全防线

本报讯(记者 袁询)为进一步加强残疾人法治宣传教育,提升残疾人法治意识,近日,区残联联合区消防救援支队前往二郎镇“渝馨家园”开展“德法相伴”暨消防安全专题普法活动。

当天,区消防救援支队教官通过以案释法、播放宣传科

教片、发放宣传资料等方式,为大家宣讲了相关法律法规,阐述了消防的工作性质、内容等,普及了家庭用电、厨房用火、电动车充电等日常消防安全常识,并重点展示了灭火器等消防器材的规范使用方法,教授了发生火灾时的救助方式和逃生技能。

肖家镇

传承优良家风家训 弘扬优秀传统文化

本报讯(记者 刘亚春 黄盛)日前,肖家镇肖家社区开展2024年度“好家风 好家训”宣传活动,大力弘扬优良家风家训,引导居民做优秀传统文化的传承者、守护者、倡导者。

“家风是一个家族长期培育形成的一种文化和道德氛围……”宣讲活动中,志愿者从家风家训是什么、良好家风的作用等5个方面,向居民们讲

解了家家风的内涵和重要意义,并带领大家聆听了歌曲《千古家训》,在悠扬的歌声中感受中华民族传统美德给予的精神力量。现场还发放家家训家规宣传手册和相关宣传资料,号召居民们践行好家训,弘扬好家风,争做文明家庭。

宣讲结束后,志愿者带领社区居民以“好家风”为主题进行书法创作。

一路阳光迎七运 天天向上展精彩

高阳小学举行系列主题活动喜迎市七运会



本报讯(记者 王灿 通讯员 包郁瑜 摄影报道)生命因运动而精彩,合川因七运而闪亮。为充分调动全校师生走近市七运会,感受市七运会、宣传市七运会的积极性,连日来,高阳小学开展了“一路阳光迎七运·天天向上展精彩”主题系列活动。

以运动之名,走近市七运会。4月8日,该校举行“一路阳光迎七运·天天向上展精彩”主题升旗仪式,学生代表王玥熹号召全体同学要热爱运动,积极参与体育锻炼,以实际行动为市七运会加油助威。该校党支部书记郭祥均向同学们介绍了市七运会的相关赛事和比赛项目等,希望同学们能够坚持运动,走进七运,感受七运,享受运动带来的快乐。

以纸笔为证,书写市七运会。4月10日,该校举行“我有一大把彩色的梦”书画创作大赛。孩子们以点横撇捺勾勒书写七运精彩,以红橙黄绿青蓝紫描绘运动快乐。

以文字为诗,助力市七运会。4月12日—13日,该校举行“喜迎七运·彩在行动”优秀文化作品征集展示活动。作品围绕“七运·文明”主题,以童谣、征文、手抄报等多种形式进行创作,孩子们积极参与、大胆创新,以实际行动践行“七运有我在,文明伴我行”。

以运动为乐,同频市七运会。4月17日—19日,该校举行“一路阳光迎七运·天天向上展精彩”第二十八届田径运动会。孩子们在速度与激情中,在团结和协作中,刷新纪录,超越自我,享受运动,与市七运会同频共振。

以书为伴,“阅读”市七运会。4月23日,该校举行“书香高阳·七彩人生”第三届阅读节暨喜迎市七运会活动。



“我有一大把彩色的梦”书画创作大赛现场

阅读节设置漂流书行动、研究行动、润泽行动三个主题,活动主题特色鲜明,内

容丰富多彩,让孩子们在浓厚的书香氛围里喜迎市七运会。

城区部分施工路段解除交通管制 恢复正常通行

本报讯(记者 谌永恒)4月30日,记者从区市政道路改造项目推进工作专班获悉,为保障“五一”假期期间群众便捷出行,涪江二桥至白鹿山立交、将军路至合化路等路段于昨日下午解除交通管制,恢复正常通行。

据了解,随着“五一”假期临

近,群众出行迎来高峰期,区市政道路改造项目推进工作专班科学谋划施工工序、全力抢抓工期,提前完成涪江二桥高速公路下道口至白鹿山立交桥段全幅、将军路至合化路段右半幅路面基层修补施工,解除交通管制,恢复正常通行。同时,把将军路至

合化路段左半幅路面修复施工时间调整至节后,以保障节日期间城区道路畅通,群众安全、便捷出行。

在此,提醒广大市民朋友,及时关注路况信息,合理规划出行路线,遵守交规、文明出行、安全度假。

“五一”到东津沱滨江公园看摄影作品展

本报讯(记者 周云)4月30日,“千里渠江 首善双槐”摄影展、“一江春水 勤耕艺海”合川、北碚摄影联展两场摄影作品展同时在东津沱滨江公园北辰·时光天街开幕,两场影展将持续至5月6日,欢迎广大市民前去观展。

据了解,“千里渠江 首善双槐”摄影展由区文旅委、双槐镇人

民政府主办,区钓鱼城摄影家协会承办,展出时间为4月30日至5月6日,展出摄影作品100幅,全方位记录渠江之滨的双槐镇特有的自然风光、人文风情,以及干部群众精神风貌、基础设施建设、经济社会发展、乡村振兴、乡村旅游、生态环境保护等内容。“一江春水 勤耕艺海”合川、北碚

摄影联展由合川区文化旅游委、北碚区文化旅游委指导,合川区文化馆、合川区美术馆、北碚区文化馆主办,合川区钓鱼城摄影家协会、北碚区摄影家协会承办,展出时间为4月30日至5月6日,展出摄影作品100幅,用镜头和图片讲述合川、北碚两区风土人情、自然美景与人文故事。

川渝民间文艺交流汇演举行

本报讯(记者 甘晓伟)近日,“庆‘五一’·迎七运”川渝民间文艺交流汇演在文峰古街会江楼广场举行,来自四川省遂宁市、南充市和重庆市江津区、沙坪坝区、合川区等地近200名民间艺术家齐聚一堂,为

市民带来了一场精彩的视听盛宴。当天,文峰古街会江楼广场人潮涌动,掌声不断。合唱、歌舞、演奏、小品……现场演出形式多样,不仅展现了川渝两地民间文化的独特魅力,更传递了两地人民的深

厚情谊。活动的成功举办,既是对川渝两地文化交流的延续,也为两地民间文艺团体提供了一个相互学习、相互借鉴的平台,更为即将到来的市七运会增添更多的文化魅力。

“庆‘五一’·迎七运”文艺汇演举行

本报讯(记者 周云)4月23日下午,由区文联主办,区旗袍文化协会承办的“庆‘五一’·迎七运”文艺汇演在宝龙城市广场举行。

文艺汇演在民乐演奏《喜洋洋》中拉开帷幕,演出包括舞蹈《红日》、萨克斯演奏《我和我的祖国》、舞蹈《祝福祖国》等节目,整场演出内容丰富、亮点纷

呈,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

区文旅委、区文联、区民间文艺家协会等单位相关负责人观看了文艺汇演。

南津街街道

开展系列活动庆“五一”国际劳动节

本报讯(记者 谌永恒)“五一”国际劳动节来临之际,连日来,南津街街道各社区开展系列活动,进一步丰富群众的文化生活,营造崇尚劳动、团结和谐的浓厚节日氛围。

南津街街道上什字社区、苟家村联合重庆工商大学派斯学院开展“喜迎七运·竞技能五一”趣味运动会,大力弘扬“我运动、我健康、我快乐”的精神,进一步掀起全民健身热潮。

南津街街道石鼓坝社区开展“喜迎七运·竞技能五一”趣味运动会,大力弘扬“我运动、我健康、我快乐”的精神,进一步掀起全民健身热潮。

盐井街道

开展“五一”节前禁毒宣传进校园活动

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 唐丹)在“五一”假期来临之际,为筑牢禁毒防线,4月30日,盐井街道平安办与盐井社区一起在盐井小学开展禁毒宣传进校园活动。活动期间,禁毒宣传员给同学

们讲解了什么是毒品、毒品的种类以及如何防范毒品,并向同学们展示了毒品的种类以及如何辨别常见的毒品原植物,讲述了毒品对个人、家庭、社会的危害,提醒孩子们不轻易接受陌生人的食物、饮料

等。同学们从活动中学到了禁毒知识,提高了法治意识和安全意识。

此次禁毒教育宣传活动,提高了学生对毒品危害的认识,营造了良好的禁毒宣传氛围。